

当下话题

涵养情怀干事业

□ 周倩

情怀是指充满某种感情的心境。对党员干部来说,情怀就是对党、国家和人民的深厚情感 and 责任感,我们要涵养情怀干好本职工作,在新时代推进中国式现代化建设的新征程上奋勇争先、建功立业。

提高党性修养,涵养政治情怀。对党忠诚是具体的,要叩问入党初心,经常思考入党为什么、为党做什么、在党干什么,对标党章检讨自己的言论行动和思想意识,夯实党员修养基础。要坚定理想信念,深入学习新时代党的创新理论,学习“四史”,从新时代的伟大变革和中国共产党的辉煌历史中体会真理的力量,补足精神之钙,坚定历史自信。要坚定政治立场,始终心怀“国之大者”,从知行合一的角度坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断提高“政治三力”。

坚持人民至上,涵养人民情怀。从“民为邦本,本固邦宁”到“治国常道,利民为本”,从“全心全意为人民服务”到“以人民为中心”,人民立场一直是我们的中国人思想和精神的内核之一,也是中国共产党人的不懈追求,要拜人民为师,传承弘扬“四下基层”优良传统,走好新时代党的群众路线,问政于民、问需于民、问计于民,集中人民智慧,凝聚发展力量。要维护群众利益,经常到群众中走一走、看一看,关注群众的烦心事、解决群众的要事、办好群众的身边事,满足群众诉求、保障人民福祉。

认真履职尽责,涵养担当情怀。要提高本领,勤于思考钻研,深入一线磨炼,理清开展工作的思路,提高谋划工作的本领,增强推进工作的能力、善用落实工作的办法,在具体实践中锻造“宽肩膀”,练就“真本领”。要担当作为,党的二十届三中全会《决定》提出300多项重要改革举措,党员干部重任在肩,要敢挑最重的担子、啃最硬的骨头、接最烫的山芋,不怕“苦差事”,乐干“脏活”,在奋斗中书写精彩人生。要敢于斗争,摒弃“躺平”思想,杜绝“摆烂”心态,保持“那么一股劲”,那么一股革命热情,以越是艰险越向前的斗争精神干在实处、走在前列。

严格遵规守纪,涵养纪律情怀。要加强自我约束,以党纪学习教育为契机,学纪、知纪、明纪、守纪,将党纪意识融入日常工作的每一个细节中,做到心有敬畏,行有所止。要弘扬优良家风,带头注重家庭、家教、家风,以身作则管好配偶、子女,本分做人、干净做事,把修身、齐家落到实处。要慎交朋友,多与人民群众、基层干部、先进模范交朋友,不与溜须拍马、阿谀奉承、花言巧语的人交朋友,警惕被“围猎”,防止掉入陷阱。

剑指沉疴

学纪为先 知纪于心

□ 张飞洋

开展党纪学习教育既是在党员干部的思想上好“紧箍咒”,也是个人在行为准则上扎稳“指示牌”。广大党员干部要将党纪学习教育当作自己提高认识、增强党性的“加油站”,精准发力、持续发力、全面发力,解决在党纪学习教育过程中遇到的疑惑。

精准发力学。党员干部要原原本本学,着重掌握党规党纪的基本要领。对标“六个纪律”,坚持问题导向,从深从实开展交流研讨,弄明白党的纪律规矩是什么,搞清楚身为党员能干什么、不能干什么,以党的各项纪律、规矩作为自身的行为指南和准则。学习党纪要时刻保持敬畏之心,切实做到学纪、知纪、明纪、守纪,实现严以修身、严以律己的目标。

持续发力学。清正廉洁在志,党员干部要做政治上的明白人,带头扛起全面从严治党政治责任,强化廉洁自律意识,自觉维护风清气正政治生态。要深化标本兼治、系统施治,通过以案促学、观看警示教育片、参观廉政教育基地,以及定期开展廉政谈话等方式,让“红脸、出汗”成为常态。要摒弃“小节无妨大碍”的认识,持续增强自我约束能力,提高抵御外界诱惑和风险的免疫能力,坚决遏制消极腐败。要始终保持全面从严治党永远在路上的清醒和坚定,做到带头廉洁自律、廉洁用权、廉洁齐家,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

全面发力学。党员干部要坚持把锤炼党性作为毕生课题,认真学习领会,积极参加党组织生活和各类红色教育实践活动,经常在严肃的党内政治生活中锤炼党性、坚定理想信念。要在思想上、政治上、行动上进一步提升见微知著的能力和勇担职责使命的能力,在严谨和务实的道路上持续进行深刻的自我反省和自我约束,做到从实从严从正。

说不白说

打好防汛“主动仗”

□ 刘岩

进入汛期以来,我市各级各部门多措并举筑牢防汛“安全网”。广大党员干部要继续以“汛”为令、听令而行,牢固树立使命感、危机感、紧迫感,在风雨无阻中书写“人民至上”的防汛答卷。

树牢躬身为民的使命感。“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”。要真正做到“情为民所系”,把人民置于心中最高位置。发扬不怕苦不怕累的作风,切实守护人民群众的生命财产安全。在群众最需要的危急时刻,担当挺膺、冲锋在前,以战时状态、顽强斗志深入防汛抗灾最前线;临危不乱、处变不惊,与人民群众并肩作战、同甘共苦。用心用情诠释人民至上、生命至上的理念,把防汛抗灾的一切部署、一切要求落地落细落实。

树牢“一失万无”的危机感。宁可备而不用,不可用而无备。要早部署、早动员、早准备,全面排查整治风险隐患,完善应急处置方案,把应急与谋远有机结合,把风险分析透、把困难估计足,全力以赴保障防灾减灾救灾工作有力、有序、有效。确保防汛物资储备充足,在汛期发生时确保第一时间“拿得出、用得上”,持续做好汛期安全防范预警及处置工作,

切实保障人民群众生命财产安全。

树牢只争朝夕的紧迫感。“逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻”。要严格执行24小时值班值守制度和紧急信息报告制度,确保突发事件发生时预警早传达、险情早处理、人员早到位,及时应对各类突发事件,确保信息上通下达。要始终坚持问题导向,对各类安全风险隐患不回避、不遮掩、不护短,找准着力重点,抓住关键环节,坚决与汛情赛跑,始终为生命护航,努力在防汛救灾的第一线挑重担、冲在前、打头阵,为百姓站好“安全岗”,筑牢生命财产安全的“防护堤”,真正牢固树立人民至上、生命至上的理念,把防汛工作作为当前的重要任务,最大限度避免人员伤亡和财产损失。

想说说

感悟榜样精神 走好新时代赶考之路

□ 向凯

365天、59个项目、平均4天一场比赛,泳坛小将张雨霏拿下了23块金牌;1000多天、几十万字的分析报告、2000多份技术会议记录,大国工匠张连钢牵头建设了青岛港自动化码头;9年、9177公里、60岁,水稻专家杨华德援助非洲隆迪,当地水稻产量由每公顷3吨提升至10吨……一串串数字背后,是辛劳与坚守,是决心与力量,“数”说着一个个感动中国的故事。作为新时代的青年干部,要从他们身上收获感动、汲取力量,走好新时代赶考之路。

感悟“热爱祖国、一心向党”榜样精神,走好新时代“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”的爱国之路。每一个榜样的背后,都是将人民的利益、国家的利益放在首位,舍小我、成大我,磨炼了钢铁意志,凝聚了爱国情怀。爱国情怀是对自己国家一种高度认同感、归属感和责任感的体现。一个人的精神有了归宿,生命才有了意义。年轻干部要牢固树立鲜明的爱国主义导向,将个人事业融入国家事业中,把个人志向融入伟大复兴中国梦。

感悟“我将无我、不负人民”榜样精神,走好新时代“但愿苍生俱保暖,不辞辛苦出山林”的奉献之路。实践证明,中国共产党的根基在人民、血脉在人民,为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴始终是中国共产党风雨不改的初心和使命。以人民满意为最高追求,以造福人民为最大政绩,从群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,从群众身边、房前屋后的实事小事做起,用心用情用力解决好群众的急难愁盼问题,共同缔造幸福美好生活。

感悟“上下求索、自主创新”榜样精神,走好新时代“满眼生机转化钧,天工人巧日争新”的实干之路。志不求易者进,事不避难者进。自主创新是我国推进社会主义现代化建设的必由之路,而锤炼创新能力也是新时代青年干部自我提升的必由之路。因循守旧、墨守成规,在保险柜里工作,必将一事无成。只有敢于打破思维定式,才能掌握竞争和发展的主动

权,才能从根本上提高解决实际问题的能力。

走好新时代赶考之路,青年干部必须善于从榜样身上感悟思想伟力,牢固树立热爱祖国、敬业奉献、开拓创新的价值观,踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践,为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献青年力量!

汉江语丝

城市需要精气神

□ 翁军

绿色是安康的主色调,位处秦巴腹地,坐拥关天、成渝、江汉三大经济区几何中心,承载汉水多元文化,宜居宜业宜游,发展文旅融合的康养产业,是安康的时代选择。改革开放以来,安康实现了从无到有的时代跨越,既有青山绿水的乡村生态,又有朝气蓬勃的城市生活。安康取得了国家卫生城市、森林城市、双拥模范城市等“金字招牌”。安康人需要更高品位、更高质量的生活圈,需要积极向上的精气神,从而诞生了“乐山亲水、尚德兼容、克难奋进、务实创新”的安康精神。

安康精神是300万儿女智慧和力量汇聚的神韵,南北交融、物华天宝是安康的精髓,安康人打开山门要昂首阔步走向世界,就需要底气,这底气来自文化熏陶,来自精神面貌,来自高度凝练的城市宣传符号。

城市广告词代表着一个地域的气象万千。我们打开电视,扑面而来的“好客山东欢迎您”,让人马上就联想到孔孟之乡的豪迈和仗义。看见“彩云之间”,就想到了云南。广义的“大安康”,造就了精彩的茶歌紫阳、石泉十美、水色白河、女娲故里、硒有岚皋、洵水太极、三沈文化、长寿镇坪、绿都宁陕等特色亮点,共同组成了“秦巴明珠·幸福安康”的旅品牌。

狭义的“小安康”,仅指汉滨,辖区内拥有汉调二黄、富硒茶、矿泉水、龙舟节、蒸面烧饼羊肉泡“三件套”等特色元素,民族宗教文化、民俗汉水文化、民间演艺文化等区域传承,瀛湖、天柱山、香溪洞等旅游景区。

广告词是一种文化现象,更是流量IP。城市旅游宣传没有比“桂林山水甲天下”更出名的,“不到长城非好汉”创造了文化GDP峰值,更有人说出“上有天堂下有苏杭”的广告词价值超过2000亿元。

浓缩精华之大成,必须有所取舍。作为全市重要县区,汉滨在“秦巴明珠·幸福安康”语义下,建议推出“龙舟竞渡·赢在汉滨”广告词,好听又好记。因为汉滨最具有影响力的莫过于汉江龙舟节,不仅连续举办了20多年,还被评选为“中国十大魅力节庆”之一。再者,瀛湖被誉为西北千岛湖,还有安康人挥之不去的“金州情结”。

汉滨乃至安康做一条广告词,要跳出狭隘、故步自封的地域观念,树立“安康是世界的”“把安康带回家”等大格局,叫响城市口号,激活城市脉动,在网络中营造“安康氛围”,在视听中频闪“安康字样”,在文化中品味“安康味道”。

文化中国行 安康风物



安康中心城区小北街顾氏民居。皮勇维 摄



旬阳市蜀河镇护国宫。李向军 摄



汉阴县铁佛寺镇合一村黑龙洞戏楼。张辉 摄



白河县卡子镇张家大院。赵久刚 摄

宁静深邃的殿堂庙宇、隐没城乡的精致古建、各具特色的民居宅院……作为文化精神、工匠技艺的载体,散落于全市各地的古建、民居,历经时代的变迁,在各地加大保护力度、创新文旅生态的新背景下,正焕发着新的生机和活力,逐步探索着乡村文化传承和旅游开发新路径。